

LA PAZ DE MURCIA

FUNDADO EN 1858

DIARIO LIBERAL DE LA TARDE.

AÑO XXXV.

PRECIOS.—En Murcia, 1 peseta al mes; fuera, 4 por trimestre completo.

Lunes 23 de Mayo de 1892.—Núm. 11,614

Un número del día, 10 céntimos; atrasado, 50.—Pagos adelantados.

CENSOR ECLESIASTICO, Dr. D. MANUEL CAMACHO FARRUCHA

AGENTES DE ANUNCIOS.—Sociedad general de anuncios, Madrid.—Roldós y C.ª, Cebrián y C.ª, y D. C. Cornet, Barcelona.

OFICINAS, SAN CRISTOBAL, 7 Y MONTIJO 13.

AGENTES DE ANUNCIOS.—A. Lorette, rue Gaumartin, 61, Paris.—John F. Jones y C.ª, 31 bis, Faubourg Montmartre, id.—Y otros.

SUBASTA

En la notaría de D. José Sánchez Lafuente, situada en la calle del Trinquete, núm. 17, se celebrará el día 1.º de Junio próximo, á las doce de la mañana, subasta pública del edificio que fué iglesia parroquial de San Andrés de esta ciudad, bajo el tipo y condiciones que, con los títulos, están de manifiesto en dicha Notaría. 4-2

POMADA AMARILLA

DEL

Doctor Ciosa.

Remedio eficaz para curar brevemente las afecciones externas de los ojos.

De venta en todas las buenas farmacias á 2 pesetas tarro.

Depósito central casa del autor calle de Vínadel, núm. 4. 41

INTERESANTE.

A LOS CONSUMIDORES DE PAPEL.

Existe en Orihuela un depósito de papel continuo para impresión, colores y satinados de todas clases, á precios económicos.

Diríjanse á

DON FRANCISCO YAGÜES

SAN JUAN, 3, 26-17

ORIHUELA.

La Cueva Jumillana

CALLE DE MONTIJO

A ESPALDAS DEL CASINO

VINOS DE MESA SUPERIORES

Polvos blancos de fresa,

ROSA Y AMBROSIA

para blanquear y embellecer el cutis, á 4 reales bote.

CREMA DE NIEVE Y ALMENDRA

para refrescar y suavizar el cutis á 6 reales bote.

CALLE DE SAN CRISTÓBAL, 7.

LA PAZ DE MURCIA

Los presupuestos

DE LAS DIPUTACIONES.

Justo es en estos días en que se discute la obra del Sr. Elduayen y alguien quiere alegar en defensa del Ministro la extraordinaria subida que vienen alcanzando los presupuestos provinciales desde hace diez años, explicar detenidamente, limitándonos á nuestra Diputación, el por qué del alza que ha escandalizado solamente á los que no tienen idea de los servicios acumulados por el Gobierno sobre las Diputaciones provinciales.

El presupuesto de la de Murcia fué en el año económico de 1882 á 83, último en de los en que solo tenían á su cargo las Diputaciones las cargas provinciales, de 703,828 pesetas 6 céntimos. A partir de este año, los presupuestos aumentan considerablemente, porque el Gobierno agrega nuevos servicios á las Diputaciones, haciéndoles subir á aquellos de un modo alarmante para procurarse el algún desahogo.

Las cajas de Instrucción pública, primera carga abandonada á las Diputaciones, fueron creadas en 1883, incluyendo sus gastos, por mandato superior, en el presupuesto provincial, é importando en el formado para el año económico

entrante de 1892-93, 7,748 pesetas.

Posteriormente, el Gobierno echa sobre los hombros de las Diputaciones otro servicio tan costoso, que él por sí hace subir el presupuesto provincial á una cifra elevada. Las Cárceles de Audiencia, es decir, la manutención, vestido y demás gastos que ocasionan los corrigendos recluidos en ellas, tienen en los presupuestos provinciales un capítulo importantísimo, que en el ejercicio del año económico venidero, asciende á 77,497 pesetas 50 céntimos.

No terminan aquí las nuevas cargas de las Diputaciones. La última es tan importante, que no puede en manera alguna considerarse como un servicio de menor cuantía. El Censo electoral viene á elevar el presupuesto de la provincia en cantidad de 33,000 pesetas, según el presupuesto para 1892-93.

Todos estos ramos que hoy corren á cargo de las Diputaciones, han hecho necesario, imprescindible, el aumento del personal. De ello no tienen culpa las Diputaciones, pues ellas no han creado esos servicios, ni tampoco han podido prescindir del aumento de empleados, porque lo exigían así los nuevos asuntos en que hay que entender.

Debe advertirse, que en el presupuesto de 1892-93, se han incluido 50,000 pesetas para la continuación de las obras del Manicomio; 20,000 para el mobiliario del mismo; 3,000 para el busto que ha de colocarse en él; y 15,000 para subvención de la carretera municipal que une á Cieza y Abarán.

Cuyas partidas arrojan un total de 88,000 pesetas que no pudieron figurar en el presupuesto de gastos del año 1882-83, ni en los años anteriores, por pertenecer á obras recientemente acordadas, las cuales son exclusivamente de la Diputación provincial.

Y unidas esas 88,000 pesetas á las 118,245'50 que suman los capítulos de Instrucción pública, cárceles de Audiencia y Censo electoral, forman un total de 206,245 pesetas 50 céntimos; las que deducidas de las 908,968'31 que arroja el presupuesto general de gastos para 1892-93, queda un líquido de 702,722 pesetas 81 céntimos de los demás gastos comprendidos en dicho presupuesto, ó sean de los que se figuraban en los presupuestos provinciales hasta el año de 1882-83 en que empezaron los aumentos por mandato de la superioridad.

Por lo tanto, el presupuesto formado por la Diputación provincial de Murcia para el año económico de 1892-93, es menor que el de 1882-83, en 1,105 pesetas 25 céntimos.

Queda pues demostrado, que no ha habido abuso ni extralimitación alguna por parte de esta Diputación; que su presupuesto ha ido en aumento, porque el Gobierno ha necesitado, para simular economías, descartarse de servicios que han pasado á ser de la incumbencia de esas corporaciones; que en nada de lo que á ella se refiere, hay exceso ni licencia; y por último, que no hay razón alguna para que el Sr. Ministro de la Gobernación quiera igualarla con las que hayan delinquido. A las que hubie-

ren faltado, debe castigárseles; á las que no, sería un absurdo y una injusticia.

Los Sres. Gamazo, Puigcerver, Moret y Eguillor, se han reunido en el Congreso para estudiar el proyecto de presupuestos de ingresos para hacer el voto particular que complete el programa económico del partido liberal.

Los citados ex-Ministros, de acuerdo con el Sr. Sagasta, estudian con atención preferente las autorizaciones que se piden en el proyecto del Gobierno, y parece que su criterio es el de no oponerse á las que el Gobierno tiene puestas directamente, y cuya conveniencia resulta justificada; pero en cambio combatirán resueltamente toda autorización propuesta por la subcomisión de Hacienda, y singularmente la relativa al empréstito, pues entienden que cuando no las ha pedido el Gobierno, es por que no las cree necesarias.

Aun pidiéndolas directamente el Gobierno y aceptando por consecuencia toda la responsabilidad, todavía los liberales harían oposición resuelta á la mayor parte de las autorizaciones contenidas en el proyecto de presupuesto de ingresos, por estimarlas perjudiciales á los intereses públicos.

Habló el Sr. Ruiz Zorrilla

Y dijo muchas cosas en el novísimo manifiesto, número mil y tantos, que publica „El País“, en siete columnas de compacta impresión, con 705 líneas y 25,297 letras.

Zorrillista convencido, sin asomo de discrepancia, fanático de la idea, amigo cariñoso é indulgente, ó español desocupado; cualquiera de estas cosas hay que ser para tirarse al cuerpo el kilométrico documento que D. Manuel Ruiz Zorrilla ha confeccionado en los ratos de ocio de su voluntario destierro, y puesto punto final, fecha y firma en la hospitalaria ciudad de Bruselas á los diez y seis días del corriente mes de Mayo.

La procesión del Corpus.

El tiempo va siendo corto, y es preciso aprovecharlo, Sr. Alcalde.

Se necesita que comisiones del Ayuntamiento, se pongan de acuerdo con el Prelado y con el Cabildo Catedral para conseguir la mayor solemnidad del acto religioso, y en la traída de Nuestra Patrona en la tarde del día 13.

Es conveniente que comisiones del Ayuntamiento visiten á los señores curas para convenir la asistencia de los titulares y cofradías á la procesión, en la misma forma que el año último, ó algo mejor.

No estaría demás que otras comisiones visitaran á los vecinos inmediatos á los sitios donde se levantan los altares, con el fin de interesarlos en que los adornen con flores naturales y contrahechas, urnas, alhajas; etc., cual se hace cuando se trata de funciones de parroquias, á fin de que los altares de la procesión principal no resulten mas pobres que los de otra particular.

Sería conveniente invitar, no por los serenos, sino de otro modo mas

directo y eficaz, para la iluminación de la carrera en la noche de la verbena, y el adorno de las fachadas en el día de la solemnidad, sin excusa de causas particulares, por tratarse del primer acto religioso público, y de unas fiestas en que se invita á visitarnos á los forasteros.

Esto, y mas que se puede ocurrir á nuestros celosos concejales, lo esperamos de la corporación municipal, á fin de que contribuya en lo que le es posible al realce de esas fiestas religiosas, que son mas de su cargo que de las demás corporaciones.

En la noche del sábado fueron citados á la Alcaldía los Sres. don Alejandro de Martínez, D. Federico Vilá, D. Tomás Palazón y D. Rafael Almazán, y ante el Alcalde y Secretario, quedaron comprometidos: el primero á suministrar el gas del alumbrado extraordinario de los ocho días de feria del Corpus, y los segundos á abonarle de los productos de esta el valor de aquel; estos á su vez, á cobrar con el segundo recibo del derecho de las casetas de feria, las cuatro pesetas del arbitrio municipal de cada una, y entregar el importe al arriendo de dichos arbitrios.

Convenido esto y dejada la fianza para responder de deterioros, de la cantidad con que el Ayuntamiento ha acordado subvencionar estos festejos, el Sr. Alcalde autorizó desde luego el que pudiera sacarse y colocarse todo el material de feria.

De todo lo convenido y aceptado se firmó un acta.

El Comandante Militar de esta plaza ha interesado de la Alcaldía le remitan 70 boletas para el alojamiento de los individuos que componen la banda de música de Infantería de Marina que llegará á esta capital mañana 24 del actual.

Nosotros creemos que mejor que boletas de la Alcaldía, con lo cual se molestaría á los vecinos y no estarían bien los distinguidos músicos, puesto que vienen á contribuir á un festejo, se les debía alojar en casas en que los recibieran, no como tropa de paso, sino como huéspedes, y que esto lo podía hacer la Comisión provincial.

Téngase presente como se portan con nuestra banda de la Misericordia en los puntos á donde se la llevan para fiestas.

Por la noticia que damos en otro lugar, sabrán una vez mas los feriantes, que sobre el valor de las casetas que tienen solicitadas, hay que abonar los 50 céntimos diarios del arbitrio municipal, cuyo importe de los ocho días de feria se cobrará con el segundo recibo, y esto antes de ocupar las paradas, como se hizo el año anterior, para poder atender con dichos fondos á los gastos, y para dejar satisfecho el arbitrio municipal oportunamente y evitar entorpecimientos.

Nuestro director está predestinado á que fuera de esta capital lo crean en peligro ó perseguido. No hace muchos días que tuvi-

mos que aclarar una noticia de un estimado colega, de la que podía deducirse que había estado nuestro director en vías de ser parte actora, en uno de esos lances llamados de honor.

Ayer, el no menos apreciable „Independiente“, decía que nuestro director ha sido detenido. No hay nada de esto, goza, á Dios gracias, de completa libertad.

El mal servicio de algunos peatones y carteros; la detención que en algunas estaciones sufre la correspondencia hasta que la recogen los carteros, y las miserias políticas, son causa de que en los pueblos de poca ó excasa importancia, se nos quejen con frecuencia de no recibir nuestro diario, quejas que callamos muchas veces porque no sufran con las censuras del servicio, los empleados en general que son buenos, como nos consta por los que están al frente de nuestra Administración principal.

No hace mucho que recibimos devuelto el número que servíamos á un suscriptor de Albudeite, con nota de que no quería la suscripción; le dimos de baja y á los pocos días se nos quejó de que no le servíamos el periódico. Vió los periódicos devueltos y por la letra conoció que era una jugarreta de la política.

Ahora es un suscriptor de Molina el que nos dice que al finar el trimestre le demos de baja, por que sin duda en la estación de Lorquí se extravía la mayor parte de los días su número, ó se le cae por el camino al cartero de Molina, lo cierto es que no lo recibe y se ha cansado de ser suscriptor solo para pagar.

En Blanca parece que el cartero no recoge la correspondencia en la Estación mas que una vez al día, y lleva juntas las que dejan los trenes mixto y correo. De esto resulta que á alguna le toca esperar y de esta se pierden periódicos antes de llegar al pueblo.

Otros muchos casos podríamos citar que han sido causa de que se aburran los suscritores y se den de baja; pérdidas que unidas á aquellos muchos suscritores que no pagan, arrebatada lo que legítimamente deben obtener las empresas en resarcimiento de sus gastos y servicios.

El día de ayer.

Aunque algo revuelto, no fué obstáculo para que todos los puntos de reunión, religiosos y profanos, estuvieran concurridos.

Por la mañana se celebró en la iglesia parroquial de San Lorenzo, con la solemnidad que acostumbra la Cofradía de Santa Rita, que no decae, una solemnisima función religiosa á su titular, que llevó á nuestro templo parroquial una concurrencia de fieles que lo ocupó literalmente todo.

Por la tarde la lucha de fieras en la Plaza de Toros dió una entrada muy numerosa; ya la hubiera querido la empresa de vacas. Aunque el espectáculo no ofreció nada de particular, el público no se fué descontento, pues entretuvo la tarde ahora que tan larga son, quedando tiempo para algo mas.

Este algo era la Glorieta, donde había una concurrencia bastante numerosa escuchando la banda de la casa de Misericordia que ejecutó muy variadas piezas.

Los cafés y horchaterías se inauguraron ayer, y á pesar de que por la subida de la nieve, han subido los helados, no les faltó consumo.

Después tocó en turno á la conferencia del Círculo Católico, que se hizo esperar algo mas de lo de costumbre, cuya espera se olvidó despues, pareciendo corto el notable discurso que dejó oír el elocuente orador y profundo filósofo D. Ramón Capdevila, que frenéticamente fué interrumpido muchas veces por los aplausos, y muy

particularmente al final que se le tributó una ovación calurosa: el Círculo Católico contenía anoche cuantos socios caben en sus salas y mas, viendo entre ellos á personas distinguidísimas de nuestra sociedad, atraídas por el nombre del orador.

Por último, para completar el día, todavía quedó tiempo para asistir á la velada musical con que los vecinos de San Lorenzo y cofrades de Santa Rita, obsequiaban á dicha santa. La anchurosa calle de Saavedra se hallaba muy animada por toda clase de personas, disfrutando de las armonías que dejaba oír la banda municipal, y de la grata temperatura que á esa hora se disfruta, en estos días en que el calor va siendo algo molesto.

Comisión Provincial.

En la sesión celebrada el jueves, se acordó:

Remitir al Secretario general del Consejo de Estado el recurso presentado por José López López del alistamiento de Moratalla y reemplazo de este año, alzándose del acuerdo de la Comisión que le declaró soldado sortable.

Dada cuenta de una instancia de Joaquín Barceló Martínez, denunciando á Angel Lafuente Terol como comprendido en el artículo 30 de la ley de reclutamiento, se acordó remitir al Ayuntamiento de Lorca dicha instancia para que proceda á instruir el oportuno expediente según previene el real orden de 23 Julio del 86.

Aprobar la liquidación de los precios medios que han alcanzado los artículos de suministros en el mes de Abril.

Conceder plazo de cuatrodías á los cuentadantes del Ayuntamiento de Campos, para que remitan las generales documentadas correspondientes á 1890 á 91, previniéndoles al propio tiempo que si no lo verifican dentro de dicho período, les parará el perjuicio que haya lugar.

Estimando convenientes á los intereses de la provincia las conclusiones formuladas sobre tarifas de ferrocarriles por varios propietarios é industriales de esta ciudad se dispuso dirigirse á la empresa de M. á Z. y á A. en súplica de que estudie y medite al objeto de que reforme sus tarifas y condiciones en el transporte de los productos de nuestra vega.

VARIETADES.

A divertirse.

Cuando D. Braulio llegó á Madrid para disfrutar de los placeres de la romería, tuvo que apoyar la cabeza en un mozo de la estación, diciéndole:

—Perdone V. que abuse de su hombro, pero vengo molido.

—¿De dónde viene V.?

—De Cuzcurrita; pero no he podido dormir en toda la noche. ¡Ay que viaje!

—¿Vendría el coche lleno?

—¡Naturalmente! He tenido la desgracia de que viniese á mi lado una señora con un cesto y dos niños mellizos que se me agarraban á la nariz de cuando en cuando, y uno de ellos se quedó dormido en encima de este muslo y me lo dejó inservible... ¿Sabe V. de una buena casa de huéspedes?

—Sí señor, hay una en la calle del Gato, muy decente, con vistas á una lampistería.

—Pues quiero que me lleve V. allá cuanto antes, porque en Guadalajara me bajé á tomar un refrigerio y cometí la indiscreción de comer una chuleta fría. ¡Ay, qué chuleta! Allí me dijeron que era de vaca, pero mas bien parecía de persona mayor. El caso es que la traigo de pié en el estómago y no consigo que se sienta por nada de este mundo.

D. Braulio y el mozo llegaron á la casa de huéspedes, y la patrona, que era una andaluza de genio comunicativo, en cuanto vió al viajero le habló así:

—Mizté, aquí no hay localía pa naide arzulutamente: en fin, tengo trez manchegoz en la alcoba de la cocina, y los probez duermen amontonaos. Porque yó antes tenía una caza mejó, ¿zabe ozté? pero me fié de un hombre, que era un piyo, y un día me pidió quince duroz pa comprazse camizas y cortarze er pelo, y yó ze los dí, lo cual fué cauza de mi ruina.

—Bueno, pues si V. no tiene sitio para mí, me iré á otra parte.

—Lo que yó puedo jazer ez mandarle á ozté á caza de una amiga que tengo en la caye der Olivá. ¡Ez un ánger!

El pobre D. Braulio no podía sostenerse; tal era el cansancio de las piernas y el desfallecimiento de su estómago. Además, la chuleta continuaba produciéndole perturbaciones intestinas; pero era necesario adoptar una resolución y abandonó la casa de la andaluza para dirigirse á la del ánger de la calle del Olivar.

Allí obtuvo un buen recibimiento.

—Pase V., pase V. -le dijo la dueña de la casa.—Aquí estará V. perfectamente.

—Ante todo deje V. que descanse.

—¡Pues no faltaba mas! Siéntese V. donde guste.

D. Braulio buscó un asiento donde poder descansar, pero todas las sillas estaban ocupadas. En una había un repollo y dos peines; en otra unas zapatillas envueltas en un peñador; en otra un bonete encima de un queso de bola...

—Con esto de San Isidro todo anda patas arriba--dijo la pupilera.—Voy á recoger estas zapatillas, para que se sienta usted.

D. Braulio se dejó caer sobre la silla diciendo:

¡Ay! Parece que me están revolviendo las tripas con un molinillo.

—¿Qué tiene V.?

—Tengo una chuleta inmóvil en este lado del estómago. ¿Quiere V. darme una tacita de té?

—Al instante.

La casa estaba llena de forasteros, entre los cuales figuraba un librepensador de Villafranca del Bierzo que era capaz de discutir con su sombra, y á cada paso decía que no había Dios ni nada y que estaba dispuesto á demostrarlo con ejemplos.

—¿Cree V. que lo hay?—preguntó á D. Braulio.

—Hombre, yó creo que sí--contestó él apretando el estómago.

—Pues vamos á discutirlo.

Y se sentó enfrente de D. Braulio con objeto de promover la controversia, pero en aquél instante llegó la patrona con el té, diciendo:

—Aquí tiene V. esto.

D. Braulio se puso á soplar el humante líquido mientras el librepensador hablaba de la creación del mundo y de Adán y Eva, á quienes suponía unos ruines impositores. De pronto D. Braulio acercó la taza á la boca y rompió á toser y á retorcerse y á pedir socorro.

—¿Qué es ¡esto?—gritaba.—Yo me abraso.

—¡Ay, Dios mio!--dijo la criada entrando en el comedor despavorida.

—¿Qué sucede?—preguntó la patrona.

—Eso no es té. ¡He confundido los papeles! ¡Es pimienta en grano!...

El infeliz viajero lanzó un grito y cayó redondo encima del librepensador.

De allí le llevaron á la cama, donde continúa á la hora presente sin haber podido visitar la Pradera, ni ver á los pelotaris, ni asistir á una sesión de Cortes, ni conocer personalmente á Concha Castañeda, y cuando le pregunta algún huésped:

—Pero ¿á qué ha venido V. á Madrid?

Contesta el poniendo los ojos en blanco:

—Ya lo ve V. ¡A divertirme!

Luis Taboada.

NOTICIAS.

Para su entrega á Pedro Llópis Martínez, se ha recibido en la Secretaría del Ayuntamiento una libranza del giro mútuo por valor de 65'20 pesetas.

Se ha abierto el pago del segundo trimestre de este año económico, para las maestras de instrucción primaria de Caravaca.

«Le Journal de Génove», protestante, dice que no comprende la ceguera de ciertos monárquicos franceses que se permiten pensar de otra manera que el Papa y añade: «León XIII será uno de los Papas cuya vida estudian con mas insistencia é interes los políticos, los filósofos, y en general todos los historiadores.»

El ingeniero de minas Sr. Villasante prac-

ticará la demarcación de varias minas en las diputaciones de Carrascoy, Sangonera, Palmar, Cañarico y Cañadas de Alhama, cuyos interesados son: D. Gabriel Luján, D. Diego Salmerón, D. Alfonso Carrión, D. Diego Hernández García, D. Angel Toledano, D. José Sanchez Lafuente, D. Alfonso Torrecilla, D. Ginés Bernal, D. José María Godínez, D. Wenceslao Castillo, D. José Martínez Martínez y D. Juan Quer.

El joven letrado D. José Robles que se había encargado de la acusación privada en la causa por asesinato de Eleuterio Gómez, ha renunciado á ejercerla; por lo que los padres del infortunado joven tendrán que designar nuevo abogado para que lo represente en el acto del juicio oral.

He nos recibido una atenta comunicación del Director general de Correos y Telégrafos, Sr. Marqués de Mochales, en la que después de reconocer que el servicio de comunicaciones adolece de algunas deficiencias que, en parte, justifican las quejas que la prensa publica á veces contra este servicio. En lo que se refiere á los periódicos que no llegan á su destino, se dice que de todas estas faltas no pueden ser responsables los empleados de correo, si se tiene en cuenta las malas condiciones en que algunas empresas confían sus ediciones al correo.

Leemos en «El Diario»:

«Ha llegado hasta nosotros, por medio de las hermanas oblatas la noticia del mal estado en que se encuentra su Asilo, que es el de las Arrepentidas ó Desamparadas.

Con decir que tienen á su cargo estas Hermanas, 64 jóvenes, en su mayoría de 15 á 19 años, que se han refugiado allí huyendo de la mayor de las desgracias, ó escarmentadas duramente en su tierna edad ó enfermas y ultrajadas, miserables y envejecidas en el árbol de la vida; y con añadir que apenas si cabe tal número de criaturas en el Asilo y que tres Hermanas han tenido que dar parte de sus camas para que esas infelices duerman con abrigo; está dicho cuanto es necesario decir para recomendar esa buena casa á las personas caritativas. Porque esas Hermanas no salen á pedir por las casas; trabajan y hacen trabajar en labores de mujer á las que tienen recogidas, y del producto de ese trabajo y de las limosnas voluntarias es de lo que viven.

Pero la deficiencia de la casa es lo que las mata; ahora están empeñadas en hacer una enfermería, para que las reclusas no tengan que salir del Asilo; y para obra tan precisa es para lo que piden una limosna.

Mucho se pide por todas partes; pero la caridad tampoco tiene hartura.

Es como Dios, que según la gráfica frase de esta Huerta, no habla más que una palabra: «Más», «Más.»

El Sr. Delegado de Hacienda se encuentra mejorado del padecimiento que hasta ahora le tiene imposibilitado de asistir á su despacho.

Ya han sido entregadas en Almería las casas que ha construido la prensa asociada de Madrid con los fondos recaudados á raíz de la inundación de Setiembre.

El acto revistió extraordinaria solemnidad.

Se encuentra en los baños de Mula, acompañado de su distinguida familia, el capitán general del departamento de Cartagena excelentísimo Sr. D. Miguel Manjón.

El sábado se cotizaban los capullos de seda en la fabrica grande de la Puerta de Castilla á 125 reales arroba, y en el ex-convento de la Merced á 124 y 126.

El viernes se verificó en Lorca el beneficio de la simpática y distinguida tiple Srta. doña Rafaela Fons, que fué objeto de una ovación merecida.

Según leemos en un periódico, el cementerio de Pozo-Estrecho se halla en una lamentable abandono, con grave detrimento de la higiene y visible profanación del respeto que estos lugares deben siempre merecer.

La Audiencia de Cartagena, y en virtud del veredicto del jurado, ha condenado á la pena de un año y un día de presidio correccional á José Andreu López, autor del robo de un pollo en una casa de campo. El autor era reincidente. Así y todo ¡caro animal!

Ha salido para Madrid el Secretario de la Diputación provincial, D. José Ledasma.

Por real orden que publica la «Gaceta», dictada por el Ministro de la Gobernación, con acuerdo del parecer del Consejo de Estado en pleno, se ha resuelto que la aprobación de los proyectos de tranvías puramente urbanos ó que hallan de establecerse en caminos municipales, es de incumbencia de los Gobernadores civiles y que una vez aprobado el proyecto por el Gobernador y acordadas por el Ayuntamiento las bases de la concesión, debe elevarse el expediente al ministerio, para que éste, examinando el plano aprobado y las condiciones acordadas, autorice al Ayuntamiento en conformidad con el artículo 75 de la ley de ferrocarriles, para efectuar la subasta y hacer la concesión.

El Director de nuestro apreciable colega «El Noticiero de Lorca» ha tenido la desgracia de ver morir á una de sus pequeñas hijas por cuyo sensible motivo acompañamos al Sr. Ruiz Noriega, esposa y demás familia en su honda pena por la pérdida que lamentan, deseándoles al propio tiempo la resignación necesaria para sobrellevarla.

Ya se han fijado los carteles de la feria y se están remitiendo fuera de Murcia.

Ayer mañana salió procesionalmente de la iglesia de Santa Catalina el Santo Viático con objeto de suministrarlo á los enfermos impedidos de aquella parroquia.

Los balcones de las calles por donde pasó se hallaban engalanados con elegantes colgaduras.

Finalizaba la procesión la banda de música del Sr. Espada y un piquete de infantería, los cuales ostentaban bonitos ramos de flores.

Esta mañana ha asistido á su despacho completamente restablecido el Secretario del Gobierno civil, nuestro particular amigo don Rafael Torón.

Lo celebramos.

La boda de la señorita Esperanza Sagasta, hija del ilustre jefe del partido liberal, con el joven abogado y diputado D. Fernando Merino, se ha fijado para el día de Santa Práxedes, santo del padre de la novia. Esta ha empezado á recibir numerosos y valiosos regalos de los amigos de su familia.

Interesante y útil á las señoras es el número 229 de «La Última Moda» que acaba de ver la luz. Venticuatro modelos de trajes de última novedad para señoras y niñas, siete de sombreros de los que más éxito alcanzan, y otros varios no menos lindos de labores y prendas de ropa interior publica dicho número, regalando además un precioso figurín acuarela con dos modelos de trajes para paseo alta novedad.

La administración: Claudio Coello, 15, Madrid, remite gratis números de muestra. «La Última Moda» siendo el periódico de su clase mas completo, mas variado y mas útil para las familias, es el mas barato por suscripción. Trimestre 5'50 pesetas. La suscripción se hace en nuestra administración.

Se corre entre los aficionados la noticia de que *Guerrita* se corta la coleta debido á un padecimiento que le priva de seguir dedicándose al toreo.

La distinguida actriz D.^a María A. Tubau ha visitado el templo del Pilar de Zaragoza, y entregado 2,500 pesetas para la obra de restauración y dorado de la capilla.

La señora Tubau había hecho esta promesa cuando regresó de América.

Carpetas

para legajos y expedientes, en 4.^o y en folio, de buen cartón y fuertes cintas, calle de San Cristóbal, 7, Murcia.

El reputado oculista, nuestro estimado amigo Sr. Ciosa, ha practicado estos días, gran número de operaciones en los ojos, muchas de ellas en personas muy conocidas, de esta capital, habiendo obtenido en todas el más lisonjero éxito, por lo que sinceramente le felicitamos.

Con motivo de la subida del precio de la nieve, los helados se sirven á 50 céntimos los sorbetes y á 40 la horchata y limón, sin barquillos.

En Mula se ha constituido una sociedad con el título de «Los Cultivadores».

En la mañana del 21 y en el camino llamado de las Huertas (Caravaca) se ha disparado en la cabeza dos tiros quedando en gravísimo estado el joven de 18 años Diego Ros Ternel.

La partida del «Pitero».

La partida de bandoleros que merodea por los pueblos y caseríos de los términos de Arahál, Morón y Coronil, de cuyas últimas fechorías se ocupa la prensa, la componen Francisco Giménez (a) el Pitero, de Arahál; José Alvarez Sorda, conocido por Moya de Montejaque; y Nicolás García Marín, de Archena; los tres desertores de la Cárcel de Útrera y otros cuyos nombres se ignoran.

La prudencia que se ha apoderado de las autoridades de Arahál, es tan grande, que los ocho dependientes con que cuenta aquel municipio están ocupados constantemente durante la noche, en guardar las casas del Alcalde y concejales y acompañarlos cuando se van á recoger, de lo que resulta que encontrándose abandonada la mayor parte de la población, por ella se pasean impunemente los bandidos, en particular el *Pitero*, que, según nos aseguran, visita las casas de su madre y de su mujer, siempre que lo es-tima oportuno, sin que nadie se lo impida.

Las riñas de gallos celebradas el sábado en Cartagena, y en las que figuraban apuestas por valor de unos 5,500 duros, fueron ganadas por el célebre *Rafael I* en gallos.

Ayer domingo peleó en aquel circo ganado de las galleras de Benítez y Sevilla, ganando estos 5 riñas, perdieron 2 é hicieron una tablas.

La comisión municipal de higiene ha dado principio, según nuestras noticias, á girar una serie de visitas domiciliarias, con objeto de evitar que por abandono de los vecinos se produzcan focos de insalubridad por falta de aseo en las cuadras, desagües y habitaciones poco ventiladas y húmedas.

Esto no crean nuestros lectores que sucede en Murcia, es en Alicante donde se hace.

Sucesos.

Ayer tarde promovieron un fuerte escándalo en la puerta del Porcel varias mujeres, siendo algunas de estas conducidas á la Corrección.

—María Ramona Carrion se ha presentado en la Inspección de Vigilancia manifestando que á las 9 de la pasada noche fué injuriada su hija Josefa, por Josefa Giménez y Martínez.

—A las 10 de la pasada noche promovieron una cuestión en la calle del Pajar del Rey los paisanos Juan Fernández Leandro, Juan Antonio Diaz Castro (a) Nolasco, Pedro Franco Bermúdez (a) Pipo y Francisco Salazar Franco (a) Pití dentro del domicilio del último; el resultado de la cuestión fué el de salir herido en la cabeza el Juan Fernández Leandro; una pareja de guardias de vigilancia condujo á los agresores á la Corrección y al herido al Hospital recojiendo un palo, una daga-pica y una vara con bayoneta.

—Según noticias que tenemos, en el inmediato pueblo de Espinardo, fué herido gravemente ayer tarde un vecino de dicho pueblo, con dos heridas en la espalda producidas con arma blanca.

El director de orquesta de la Compañía de ópera se halla en esta capital y esta noche empiezan los ensayos de *La Africana*.

Pocas veces vienen los incendios solos; anteanoche hubo otro en la calle de Riquelme el cual pudo cortarse con tiempo, evitando una desgracia completa é insuperable nuestro compañero Sr. López Galindo; con este motivo, el mas enterado del segundo siniestro de la anterior semana, es nuestro colega «El Eco del Segura» y de él copiamos las siguientes líneas.

«En el número 21, cuarto 2.^o, de la calle de Riquelme, se incendió anoche un quinqué á la criada de dicha casa, con tan mala fortuna que prendiéndose la ropa hubiera perecido á no acudir á los gritos nuestro compañero de redacción D. Mariano López Galindo.

Las ropas de la criada se incendiaron tan completamente que las llamas han causado grandes quemaduras á la infeliz muchacha en el vientre, en la espalda, en una cadera y en ambas manos.

Nuestro amigo, á pesar de haber arrancado un portier y envolver en él á la criada, ha

sufrido quemaduras de consideración en ambas manos, especialmente en la izquierda.

A la criada fué preciso sangrarla y ha pasado la noche sufriendo crulísimos dolores.»

El suicidio de hoy.

Ya hacia tiempo que en esta localidad no se habían llevado á cabo esos actos de desesperación contrarios á lo que disponen las leyes y prohíbe nuestra religión, y para que no se olvidara esta manera de arrebatarse la vida se ha efectuado uno según parece, en la calle de Isabel la Católica del barrio de S. Juan.

A las once y cuarto de esta mañana hatenido noticia la Inspección de vigilancia de que en la casa número 8 de la citada calle, había puesto fin á su vida, colgándose de una cuerda, un anciano morador en dicha casa.

Al momento se trasladaron al indicado sitio el inspector de vigilancia y una pareja á sus órdenes, con objeto de cerciorarse de lo que de público se decía.

En efecto, cuando llegaron, un crecido número de curiosos invadía los alrededores de aquél lugar.

Pretendieron practicar averiguaciones, las cuales no dieron la luz que deseaban; y tampoco pudieron penetrar en la habitación en donde se ha llevado á cabo, porque estaba cerrada y solamente pudieron observar un cuadro sombrío por la cerradura de la puerta, cual era el de un hombre pendiente de una cuerda amarrada al techo.

A hora bastante avanzada se ha presentado el Juzgado y parece que el cadáver, por su estado, hace creer que el crimen se cometió hace unos días.

El supuesto suicida se llama D. Isidoro Corví, y es de avanzada edad, el cual poseía algunas fincas y era muy conocido en esta capital.

El sorteo de una imagen de la Virgen que se efectuó ayer tarde en Sto. Domingo, favoreció al número 414, el que lo tenga se presentará á recogerla casa de D. Narciso Caballero.

Ninguna preparación medicinal ha alcanzado elogios tan merecidos de la facultad médica como la Emulsión Scott.

(Evítense las imitaciones ó sustituciones).

Barcelona 18 Abril 1886.

Me es grato informarles que desde mucho tiempo vengo probando los buenos efectos de la *Emulsión Scott* de aceite de hígado de bacalao con los hipofosfitos de cal y sosa, en todos aquellos casos en que he tenido que recurrir á una medicación reconstituyente; así la he usado con buen éxito en la escrófula, raquitis, y en todos los estados patológicos en que existe debilidad general del organismo, habiendo siempre obtenido excelentes resultados.

Dr. Vicente Xuelá,

Ex-profesor en la facultad de Medicina de Barcelona.

ULTIMA HORA

Telégramas.

Madrid 23, 9 y 40 m.

En Lovaina (Bélgica) una colisión entre católicos y liberates, han ocasionado algunos heridos.

En las costas del Brasil, en un naufragio, han perecido 120 soldados ahogados.

En Vich y Provensals, siguen las prisiones de los huelguistas.

CALENDARIO PARA MAÑANA

MAYO

Sol sale á las 4 y 45. —Pónese á las 7 y 11.
Luna á las 5 y 28 n. —Pónese á las 5 y 9 m.

24

221 **MARTES** 145

SECCION RELIGIOSA.

SANTORAL DE MAÑANA.

S. Robustiano m. y S. Juan Francisco Regis cf.—Letanias.

VELA Y ALUMBRADO.

Mañana está en las iglesias de Madre de Dios y S. Bartolomé.

En la primera por D. Zacarías Pérez, esposa é hijos.

Y en la segunda por D. Francisco Carrillo y esposa.

BOLSA DE MADRID.

Cotizacion oficial—20 de Mayo

FONDOS PÚBLICOS.	PRECIO	Alza	Baja
Déuda perpétua al 4 0/0 int.	68 80	»	30
Idem serie E, de 25,000 p.	00 00	»	»
Idem id. pequeños.	69 80	»	70
Idem id. fin corriente.	68 85	»	30
Idem id. fin próximo.	69 00	»	30
Nuevas series G y H.	69 25	»	75
Déuda perpétua al 4 0/0 ext.	73 50	»	30
Idem id. pequeños.	74 00	10	»
Nuevas series G y H.	74 25	»	»
Déuda amortizable 4 0/0.	79 25	»	55
Idem id. pequeños.	79 55	»	55
Billetes de Cuba (1886).	104 75	»	25
Idem. 1890 ns. 1 al 340000.	96 40	»	20
Cédulas hipot. al 5 0/0.	95 50	»	50
Idem al 4 0/0.	00 00	»	»
Acciones Banco de España.	356 00	»	»
Compañía de Tabacos.	108 00	»	»
CAMBIOS			
Londres á la vista.	28 70	»	»
Paris á la vista.	15 80	»	»
Berlin 8 días vista.	00 00	»	»
METALES PRECIOSOS			
Centenes antiguos.	16 00	»	»
Idem nuevos.	12 50	»	»
Oro antiguo.	14 00	»	»
Plata.	00 00	»	»

BOLSIN DE AGENTES

CAMBIOS DEL DIA 20 POR LA NOCHE

Londres, 64,59.

Madrid, interior, 69,05 fin mes.

LA EPILEPSIA

ó accidentes nerviosos

y todas las afecciones nerviosas en general se curan con las PASTILLAS DE OCHOA.

LA VIRUELA

Curación rápida y segura con las PILDORAS DE OCHOA. Ofrecen la ventaja que tomándolas desde los primeros días no quedan hoyos en la cara.

LA ERISPELA

Tratada con las mismas pildoras en tres días queda curada.

Prospectos gratis.

DUQUE DE ALBA, 13 MADRID

HERNIAS

(vulgo quebraduras)

Curación radical en todas edades y ambos sexos sin operación ni régimen por el método de Mr. Eugenio Favette, especialista francés, NOTA; desde mas de dos años Mr. Favete, visita esta capital aplicando personalmente su método á las personas que padecen hernias.

Estará de paso la tarde del 10, todo el día 11 y la mañana del 12 de cada mes, abriendo consulta de 9 á 12 y de 2 á 5 en l. Fonda Universal, Gabinete en Barcelona Diputación 224, del 1.^o al último de cada mes.

HOTEL ROYAL

Madrid

Carrera de San Jerónimo, 5, 7, y 9 á 15 pasos de la Puerta del Sol.

Unico en España que compte con los mejores del Extranjero en ELEGANCIA, RIQUEZA Y COMODIDAD.

Habitaciones para todos los gustos y toda clase de personas, incluso FAMILIAS REALES.

Salón de lecura.

Se habla francés é inglés.

A los murcianos.

Y EN ESPECIAL AL COMERCIO É INDUSTRIALES.

Sobres con el programa de la feria del Córpus, desde una peseta el 100, calle de San Cristóbal, 7.

Rosal de Venus

PARA LAS SEÑORAS PÁLIDAS.

Su uso es facilísimo y á gusto de cada cliente: el humo, el calor y el frio no le producen alteración.

Se vende á 6 reales caja con su platillo, San Cristóbal, 7, en Murcia

